

**Людмила БОРИСЕНКО,
Игорь ШАМШИН**

Мужчины и мальчики Майкла Джексона

.....
 Восточная Европа в восторженном нетерпении. 7 сентября концертом в Праге открылись гастролы Майкла Джексона, который в течение трех с небольшим недель посетит пять стран в этой части Старого Света, а затем еще заедет в Испанию и Марокко.

Маршрут певца сложился следующим образом: 10 сентября – Будапешт, 14 – Бухарест, 17 – Москва, 20 – Варшава, 23 – Сарагоса, 27 и 29 – Касабланка.

Готовился к гастролям всемирно известный певец несколько месяцев, и особо тщательно. В конце июля, например, прибыл в Венгрию. Газеты печатали фото – Майкл в неизменно черных очках (очень слабое зрение, крайне вредны прямые лучи света) вместе с шестилетним мальчиком. Ребенка зовут Бела Фаркаши. Два года назад мальчику сделали операцию по пересадке печени. И операцию, и дальнейшее лечение оплатил “Фонд Майкла Джексона”. Были у Джексона в Будапеште и другие встречи. Например, с венгерским министром культуры. “Мне доводилось принимать многих известных деятелей, – сказал Балинт Мадьяр. – Но ни один из них не приезжал с таким эскортом”. И в самом деле, хвост машин, сопровождавших певца, был огромным. А он сам – в

алой рубашке, черной шляпе – энергично махал рукой восторженным толпам и кричал по-венгерски: “Я вас люблю!”

До начала гастролей Майкл Джексон несколько дней отдыхал в парижском Диснейленде, куда прибыл в сопровождении двух десятилетних мальчиков и все той же многочисленной охраны. Поскольку за несколько дней до прибытия во Францию певцу исполнилось 38 лет, члены французского фан-клуба Майкла Джексона буквально оккупировали все подходы к отелю, где он остановился. Их восторг подогревало еще и то, что недавно во Франции поступил в продажу новый двойной альбом знаменитого певца “Хистори”. Миллион экземпляров разошлись невиданно быстро.

Однако увидеть кумира на эстраде французы смогут только в следующем году. А пока король поп-музыки потрясет умы и сердца своих поклонников в других странах.

Грандиозный концерт Майкла Джексона в Праге был на грани срыва. Возвратившись к скандалу трехлетней давности, когда в США Майкла Джексона обвинили в педофилии, издающаяся самым большим в Чехии тиражом газета “Блеск” опубликовала накануне концерта обширный материал об интимной жизни поп-идола, озаглавленный “Секс с детьми на видео”. Публикация была переведена Джексоном и вызвала у него взрыв возмущения.

Первым желанием возбужденного Майкла было отменить концерт и немедленно покинуть Прагу. К певцу пришлось вызвать врача.

Майкл Джексон “остыл” только к вечеру и согласился дать ранее запланированный концерт. А к журналистам просочилась информация о том, что адвокаты певца готовятся подать на газету в суд. Они на сто процентов уверены, что им удастся выиграть дело о нанесении морального ущерба знаменитости и добиться выплаты ему материальной компенсации в 12 миллионов долларов.

Журналистам стало опасно приближаться к Майклу Джексоному. Больше всех не повезло корреспонденту информационного агентства ЧТК. Во время приема Майкла Джексона у президента Чехии Вацлава Гавела на Пражском Граде один из телохранителей короля поп-музыки ударил журналиста кулаком в лицо, в результате чего тот получил травму.

Телохранители Майкла Джексона разбили также фотоаппаратуру спецкорроров двух чешских газет. При этом никакой реакции со стороны полиции, к которой обратились пострадавшие, не последовало. Не дождались они объяснений и от начальника охраны поп-идола.

После этих событий Майкл Джексон открыл свое крупнейшее мировое турне. На концерте присутствовало более 130 тысяч его поклонников. Исполнение со-

провождалось многочисленными визуальными эффектами. Концерт, длившийся более трех часов, завершился незадолго до полуночи.



Экскурсиям по Праге Майкл Джексон предпочел отель, перед которым постоянно дежурили толпы его многочисленных поклонников, съехавшихся сюда из стран Центральной и Западной Европы.

Охрану певца обеспечивали более 2000 чешских полицейских и агентов “Интерпола”. Кроме того, поп-идол находился в Праге со штатом своих личных телохранителей, которые расправлялись с каждым, кто пытался приблизиться к их патрону.

Для жителей Праги, не считающих себя знатоками поп-музыки, посещение их города Майклом Джексоном стало настоящим бедствием. В день концерта и накануне пражские власти оказались неспособными обеспечить им привычный ритм жизни. Одной из основных проблем стало передвижение по городу на городском наземном транспорте и автомобилях. Запретив на два дня проезд по примыкающему к историческому центру столицы району, где проходил концерт, магистрат полностью нарушил схему движения транспорта. В результате возникли пробки, значительно увеличилось количество аварий. “Я бы лучше участвовал в десяти погонях за преступниками, чем обеспечивал порядок на улицах во время визита Майкла Джексона”, – признался корр. ИТАР – ТАСС полицейский, регулировавший движение на Велетыржни улице, примыкающей к закрытому району.